



Drucksachen der Bezirksverordnetenversammlung Neukölln von Berlin XXI. Wahlperiode

Ursprung: Große Anfrage 1
Ursprungsinitiator: SPD, Hecht, Wolfgang

Drs. Nr.: 1508/XXI
TOP Nr.:

Beratungsfolge:

Datum	Gremium	Sitzung	Beratungsstand
16.10.2024	BVV	BVV/034/XXI	beantwortet

Große Anfrage 1

Veranstaltung zur Unterkunft am Sangerhauser Weg

Ich frage das Bezirksamt:

1. Welche Behörde war für die Vorbereitung und Durchführung der Veranstaltung am 19. September 2024 zur geplanten Unterkunft am Sangerhauser Weg verantwortlich?
2. Ab welchem Zeitpunkt wurde das Bezirksamt um Beteiligung gebeten und welche Aufgaben waren damit verbunden?
3. Wie bewertet das Bezirksamt die einzelnen Teile der Veranstaltung und die Abläufe sowie personelle Ausstattung an den Thementischen?
4. Welche Konsequenzen zieht das Bezirksamt aus der gesamten Veranstaltung und welche Überlegung gibt es für zukünftige Vorhaben?

Berlin-Neukölln, den 08.10.2024

SPD, Herr Hecht, Wolfgang

(Antragsteller, Fragesteller bzw. Berichterstatter)

Abstimmungsverhalten:

		CDU	SPD	Grüne	Die Linke	AfD
<input type="checkbox"/> über Konsensliste	JA	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
<input type="checkbox"/> Einstimmig	NEIN	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
	ENTH.	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>

Ergebnis:

- beschlossen mit Änderung Kenntnis genommen abgelehnt gewählt
 zurückgezogen vertagt gegenstandslos
 überwiesen in den Ausschuss für _____ (federführend)
 zusätzlich in den Ausschuss für _____
 beantwortet schriftlich
 GB I/BzBm GB II/BiKuSport GB III/Ord GB IV/StadtUmVer GB V/SozGes GB VI/Jug

Bezirksamt Neukölln von Berlin
Verwaltung des Bezirksbürgermeisters
Presse L

15.10.2024
3231

Bezirksverordnetenvorsteher o.V.i.A.

Sitzung am : 16.10.2024

Lfd. Nr. : 15.1

Drs. Nr. : 1508/XXI

schriftlich :

nachrichtlich den Fraktionen
der CDU, SPD, Grüne, LINKE, AfD

Beantwortung der Großen Anfrage

Veranstaltung zur Unterkunft am Sangerhauser Weg

Sehr geehrter Herr Vorsteher,
sehr geehrte Damen und Herren,
sehr geehrter Herr Hecht,

für das Bezirksamt beantworte ich die Große Anfrage der Fraktion der SPD wie folgt:

Zu 1.:

Das Landesamt für Flüchtlingsangelegenheiten (LAF) war in Kooperation mit dem Bezirksamt Neukölln für die Vorbereitung und Durchführung der Veranstaltung verantwortlich.

Zu 2.:

Es wurde am 16.05.24 um Beteiligung des Bezirksamts Neukölln gebeten. Nach Abstimmung zwischen dem LAF und dem Bezirksamt Neukölln wurde der Termin zur Informationsveranstaltung am 30.07.2024 vom 16.10.2024 auf den 19.09.2024 vorverlegt. Ein erster Austausch zur Informationsveranstaltung fand am 07.08.24 zwischen dem Bezirksamt Neukölln und der Pressestelle vom LAF statt an welchem die Aufgaben verteilt wurden. Zu den Aufgaben des Bezirksamts Neukölln zählten unter anderem die Bestimmung des Veranstaltungsstandorts und die bezirksinternen Aufgaben sowie die Identifikation der bezirklichen Akteure, die Kommunikation zwischen den bezirklichen Akteuren, die Koordination der Teilnehmenden aus dem Bezirksamt und dem Briefen der teilnehmenden Akteure. Das Bezirksamt Neukölln hat ferner bei der Erstellung des Einladungsschreibens und des Handouts unterstützt.

Zu 3.:

Bürger:innen konnten sich an den Thementischen zu spezifischen Themen an den Tischen informieren. Es lag ein großes Interesse der Bürger:innen an dieser Veranstaltung vor, und gerade an den Thementischen konnten im zweiten Teil der Veranstaltung zahlreiche wertvolle Gespräche geführt werden. Da das Interesse größer war als erwartet, hat dies unter Umständen zu längeren Wartezeiten für die Teilnehmenden geführt. Dies wäre allerdings vermutlich auch mit einem anderen Format nicht zu verhindern gewesen.

Das LAF hat mit der Teilnahme von bis zu 200 Personen gerechnet. Das entspricht nach eigener Aussage dem Spitzendurchschnittswert bei entsprechenden Veranstaltungen (vgl. AGH Berlin - Drs. 19/20420. Angesichts der hohen Anzahl von interessierten Teilnehmenden war die vom LAF organisierte Technik ohne Frage unzureichend.

Zu 4.:

Das Bezirksamt Neukölln informiert in Zusammenarbeit mit dem LAF im Nachgang die Bürger:innen mittels der eingerichteten Website zur geplanten Unterkunft am Sangerhauser Weg fortlaufend über den aktuellen Stand der Bebauung.

Das Bezirksamt hält es für angemessen, eine zweite Veranstaltung durchzuführen, wie das auch bereits bei der Veranstaltung am 19. September 2024 erläutert wurde. Allerdings ist das Bezirksamt der Auffassung, dass eine weitere Informationsveranstaltung erst dann sinnvoll ist, wenn konkrete Informationen zum Bauvorhaben vorliegen. Der Bezirk steht zum Ort, Zeitpunkt und Format mit den entsprechenden Stellen im Austausch und wird darüber zur gegebenen Zeit einladen.

Es gilt das gesprochene Wort!

Martin Hikel
Bezirksbürgermeister